
Sovraštvo do Nemcev. 
(Konec iz štv. 10.) 

Nič bi, menimo, ne bilo lepše, kakor to, 
da bi se mi med seboj zbogali, to je, da bi 
Nemci in Slovenei ne delali med seboj razločka, 
kar se tiče krvi. Tako bi si bili vsi ednaki, 
kar zadeva jezik in sploh reči, ki ne gredo 
na osebo, ampak na celo skupino prebivalcev 
enega kraja ali ene dežele, tedaj na Nemce in 
Slovence. V tem bi ne bilo gospoda, ne hlapca, 
ampak Nemec in Slovenec bi si bila brata, ne 
pa Nemec gospod in Slovenec hlapec Nemca. 
To bi bilo naravno in nikomur bi v tem ne 
bilo krivice. 

To čemo mi in na to delamo, kar je v 
naši moči. Se ve\ da bi še tudi tedaj ne bilo 
brez vsega prepira, toda brez velicih težav bi 
se taki prepiri poravnali in to bi bilo delo naše 
gosposke. Ali pa je sedaj tako? Ne, do tega 
še manjka veliko. Nemec in Slovenec si pri 
nas, v naših deželah, še ne stojita vštric, am
pak drugi pred drugim, eden s klobukom na 
glavi, drugi s klobukom v roci — gospod in 
hlapec, tako si stojita Nemec in Slovenec na
sproti. In to je že stara in dolga navada, ali 
pravica to ni. Ne tčrja tega ne božja, ne do 
veška postava, in je, lehko rečemo, to celo zoper 
postave — vsaj na papirji — v našem cesarstvu 

Enake so obeh dolžnosti in torej naj bodo 
tudi njiju pravice enake! To terja zdrava pa
met in zoper to ne more nihče kaj reči, vsaj 
dokler še hoče, da se mu ne odreče pravica na 
to, da je v njegovi glavi še vse v redu. To, 
da je slov. ljudstva v primeri z nemškim, kar 
ga je v svetu, le malo število ali to, da nimamo 
toliko knjig v slovenskem, kolikor jih je v nem
škem jeziku, — to ne zaleže v našem vprašanji 
čisto nič, saj tu ne hodi za nemško ljudstvo 
sploh, ampak samo za to, kar ga živi tukaj med 
nami. Nihče pa ne more reči, da je tega pri 
nas toliko, da se naj skrije pred njim slov. 
ljudstvo! 

Za več ali manj bukev tudi ni vprašanje, 
mi ne zavidamo nemšk. ljudstva za to, da jih 
ima veliko, čemo pa, da ono ne brani nam, da 
jih dpbomo in tacih, ki nam bodo v resnici v 
ko^&t, ne pa, kakor je veliko nemških, le na 
š $ $ o bralcem. Kakor pravimo, za vse to pa 
n9*vpraša vsakdanje življenje, v njem gre za 
dolžnosti in pravyce, za „daj in terjaj". Za 
„sVijca v Ameriki" ali na Schillerja v Wei
marji ne damo ničesar, dokler ga ne vidimo 
pred seboj na slov. zemlji. Vsakdanje življenje 
se zmeni za nju malo in čemu tudi? Koristi, 
take, da jo človek prime, nima od njiju nihče 
in ne pozna ju ne želodec, ne davkar. 

Ako pa zadovolji človek v naših dneh le
ona, lehko je vesel, saj ga stane pač dovolj 
t ruda in ni mu treba, da še nosi jarem, ki ga 
ovira v vsem, kar počenja Tak jarem pa je za 
slov. ljudstvo, naj reče kdo, kar mu drago vsi
ljevanje nemščine ali italijanščine in to na lastni 
njegovi zemlji. Če se torej otresa tega jarma, 
jeli to potlej sovraštvo, pritiskanje Nemcev? 
Kdor živi med slov. ljudstvom in še bolj, kdor 
živi od slov. ljudstva, njemu pač kaže, da spo
štuje njegove svetinje, sv. vero. slov. jezik in 
lepe navade, nikar pa da terja, naj se slov. 
ljudstvo prevrže njemu na ljubo v nemškutarja 
ali v lahona ali še mora biti celo v lutrovca. 

Kdor terja to od slov. ljudstva tak je v 
resnici njemu velik sovražnik in zasluži, da ga 
slov. ljudstvo vdari po prstih, kedar jih vtika 
v njegove svetinje. S"daj še imamo tacih ljudi 
med nami in pošteni Nenitc se jih sramuje ter 
ne mara za njih društvo To tudi vedo ti ljudje, 
in naj v nemškem ljudstvu premamijo pošte
njake, za.to se upije sedaj od njih, da je nem
štvo v nevarnosti ter da je slov. ljudstvo vse 
polno sovraštva do Nemcev. 

Veliko teh kritačev ni ravno, toda njih 
glas je močan in ponavlja se njih upitje na 
vseh straneh, v listih, v društvih, zastopih, kaj 
čuda, če kje ne omami nazadnje še tudi naših 
nemških poštenjakov! Pilat je svoje dni dobro 



vedel, da ni bil Kristus ničesar kriv, kar se 
mu je očitalo, toda vedni klic: križaj ga! — 
ta ga je premamil in zato ga je prepustil judom 
v križanje. 

Mi imamo v tem le eno tolažbo, v tem, 
da ima laž kratke noge in da je resnica moč
neja od laži. Slov. ljudstvo ne sovraži nikogar, 
najmanj pa poštenih Nemcev in torej pričakuje 
lehko od njih, da posvetijo ti kedaj sami kri
čačem, ki tako hudo grde pošteno ime Nemcev 
ter jih potisnejo, kjer je nfih mesto, — v kot. 
Prej ali slej izgodi se to gotovo in tedaj bode 
za nas in za nje, za nemško in slovensko ljud
stvo vesela sprava — častno ustajenje. 


